Priručnik za patohistološke vježbe

PREDGOVOR

Pisanje Priručnika za patohistološke vježbe podstakle su sugestije studenata Medicinskog fakulteta (opšta medicina i stomatologija) u Banjoj Luci. Histološki opis dijagnoza koje su prema nastavnom planu i programu uvrštene u praktični dio nastave ne postoji u pisanoj formi. Do sada studenti su koristili opise zabilježene na vježbama ili opise iz drugih priručnika, koji su nepotpuni i ne obuhvataju sve vježbe (dijagnoze) koje su uključene u praktičnu nastavu na Katedri za patološku anatomiju Medicinskog fakulteta u Banjoj Luci. 

Pri pisanju Priručnika koristili smo se materijalima koji su neposredno uključeni u praktični dio nastave iz predmeta patološka anatomija. Dakle, izbor i redoslijed dijagnoza učinjen je prema planu i programu praktičnog dijela nastave na predmetu patološka anatomija. U opisivanju pojedinih preparata koristili smo osnovne morfološke kriterijume, za identifikaciju tkiva (organa) i utvrđivanje oboljenja (morfoloških promjena) u tkivu (organu).  

Opis preparata treba dopuniti vlastitim crtežom, na prostoru koji je za to predviđen. Crtanje viđenog upućuje promatrača (patolog – like) na potpuniju analizu strukture preparata, prepoznavanje organa, osnovnih promjena u organu (bolesti), a pomaže boljem i lakšem vizuelnom memorisanju posmatranog. Svaki crtež je neophodno opisati (označiti).

Osnovni detalji, naprijed spomenuti, su fotografisani, a fotografije su obrađene, objašnjene i nalaze se u elektronskoj formi (compact disc - CD) uz pisani dio Priručnika. 

Nadamo se da će Priručnik za patohistološke vježbe studentima olakšati praćenje praktičnog dijela nastave i pripremu praktičnog dijela ispita iz predmeta patološka anatomija. Prevashodno je namjenjen studentima medicine i stomatologije.

Komentari, primjedbe, su dobrodošli, obzirom da planiramo proširiti priručnik (makrodijagnostika). Navedeno korisnici mogu uputiti lično autorima ili na        e – mail: biopsy@inecco.net
Banja Luka – Novi Sad, 2004.
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